

太仓日报

2021年2月
星期五

5

农历庚子年十二月廿四 今日8版 总第6988期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天阴到多云;明天多云到晴。偏东风3~4级。明晨最低气温:8℃,今天最高气温:10~11℃。

登创环境工程公司 电话:53584019



践行嘱托开新局——争当表率 争做示范 走在前列

沙溪“一号产业”点燃 中部 强引擎

□本报记者 薛海荣

生物医药是沙溪镇的“一号产业”，沙溪镇也是全市生物医药产业发展的主战场。记者近日来到位于该镇的市生物医药产业园时，整个园区并没有因为临近春节而放慢忙碌的脚步。

昭衍(苏州)新药研究中心有限公司是园区内一家医药服务外包型企业，是国际化的药物研发评价平台。公司副总顾静良告诉记者，去年公司营收继续保持高速增长势头，增速达两位数。去年10月，在2020年全国双创活动周苏州分会场上，公司视觉损伤与修复综合评价动物实验平台建设工程研究中心被授予“省级工程研究中心”奖牌。同年，公司也顺利入选苏州市首批潜力地标企业培育名单。

吃老本跑不出“加速度”，不加油轰不出“推背感”。在省重大项目太仓星药港建设现场，记者看到，一期工程已经基本竣工，只有少部分工人在做最后的扫尾工作。该项目一期占地40.7亩，总建筑面积约4.5万平方米。二期即星药港双创

中心，规划用地约122亩，总建筑面积约15万平方米，计划春节期间开工。记者了解到，太仓星药港项目致力于搭建包括产业链基金、医药研发生产、产业配套、生活配套等在内的生产、运营服务平台，目前已有多家生物医药企业签约入驻。

生物医药产业园重点发展方向为生物制药、医疗器械、医药服务外包三大产业，含药物研发、动物实验、安评检测、产业化中试、药品生产、医疗器械等领域，基本覆盖产业链上的每个环节。园区已聚集昭衍新药、信立泰药业、赛业生物等100多家研发创新能力强、科技含量高、发展潜力大的生物医药企业。今后，园区将紧盯生物医药“1122”目标持续发力，力争3年内建设100万平方米创新载体，实现100亿元主营业务收入和200亿元有效投入，集聚生物医药企业200家。

产业是经济的命脉，项目是产业的根基。生物医药、新材料和高端装备制造是沙溪镇三大重点产

业，在“一号产业”生物医药的带动之下，三大产业呈现你追我赶的高速发展之势。去年，三大产业产值超107亿元，占规上工业产业比重达68%。柯锐世隶属于世界500强企业、全球知名资产管理控股公司博枫商业合伙公司，是全球先进储能解决方案的佼佼者。去年4月，柯锐世汽车锂电池项目入驻沙溪，首期投资1000万美元。项目引入该公司在全球锂电池领域的成熟产品和先进技术，从事12V低电压电池组包装生产，为国内及亚洲市场的整车客户服务。该项目实现当年签约、当年投产的惊人效率。去年该镇全年完成服务业投资24.87亿元，工业投资22.4亿元，同比增长35.8%。此外，远溪食品、丰东热处理设备等总投资48.62亿元的13个新建项目顺利开工，太仓星药港、昭衍生物硅谷等16个省市重大项目完成年度投资34.1亿元，完成率超130%。思睿观通、鸿基伟业等9个超亿项目已竣工投产。

为了克服疫情带来的影响，沙

溪镇还通过“云招商”“云签约”等多种模式，落户聪明制药、西域供应链、迈迪赫兹等总投资超130亿元的优质项目105个。全年完成注册资本1.42亿美元，同比增长91.05%；实际利用外资5613.76万美元，同比增长199.79%。引进内资新增注册资本22.21亿元。个私净增注册资本30.14亿元，同比增长64.23%。预计规模以上工业企业实现利润13.96亿元，同比增长36.3%。

该镇相关负责人告诉记者，去年沙溪镇围绕打造中部引领发展高地，强化产业强镇，推动先导产业、新兴产业做大做强，传统支柱产业优化升级，把生物医药作为“一号产业”，真正发挥全市生物医药产业发展主战场作用，持续提升经济总量在全市的贡献份额。全镇完成一般公共预算税收收入8.55亿元；工业总产值285.7亿元，其中规上工业产值214.3亿元，同比增长7.4%；完成全社会固定资产投资47.36亿元，同比增长20.2%。



港口设备制造生产红火

日前，润邦卡哥特科工业有限公司生产场地上，生产技术人员正在装配出口海外市场的轮胎式集装箱起重机。新年伊始，该公司国内外市场订单稳定，生产的轨道式集装箱龙门起重机、海洋工程起重机等产品产销两旺，出口“一带一路”沿线多个国家和地区。 记者计海新 摄

加快构建新型工农城乡关系

——贯彻落实市委全会及市“两会”精神系列评论之五

□本报评论员

今年的政府工作报告指出，“十三五”期间，我市城乡融合发展步伐提速，主城区提档升级深入推进，港区产城相融，姜江新城拉开框架，“5+1”轨道交通网络逐步构建，乡村振兴战略全面落实，13个被撤并镇（管理区）整治提升成效显著，农村人居环境持续改善。

把城市和乡村作为一个整体来谋划，促进城乡在规划布局、要素配置、产业发展、公共服务、生态保护等方面相互融合和共同发展，是有效破解城乡发展不平衡矛盾，在提升城市发展能级的同时实现乡村振兴的核心路径。过去，我们遵循了这一认知；今后，我们还要进一步强化统筹发展，促进

城乡要素平等交换、双向流动，以工补农、以城带乡，不断优化完善工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系。

构建新型工农城乡关系，需要我们持之以恒优化城乡空间布局。充分发挥国土空间规划的战略引领和刚性管控作用，加快编制2035国土空间总体规划，注重规划“留白”，为未来发展预留空间。突出“片区化”发展理念，优化完善全市各片区发展规划，深入推进新型城镇化建设，谋划布局国际学校、三甲医院、高端酒店等功能性项目，构建形成定位清晰、协调联动的城市发展格局。让土地资源向产业含绿量、产出含金量、科技含新量高的优质项目倾斜，提高土地节约集

约利用水平。

构建新型工农城乡关系，需要我们磨杵成针提升城市功能品质。把姜江新城作为提升城市能级的关键，紧扣“产城融合、绿色、数字”的定位要求，围绕“五年打基础、一朝出形象”阶段目标，统筹抓好科教创新区、高铁商务区、智能制造区、临沪国际社区四大片区建设，加快推进骨干交通、骨干水系、生态廊道等建设，适时启动重大功能性项目和核心产业载体建设。开展好美丽宜居社区综合整治、街区整体塑造、小城镇建设培育等工作，加大老旧小区改造力度，将“微改造”拓展为“绿色改造”。

构建新型工农城乡关系，需要我们匠心独运绘好乡村振兴画卷。

以现代农业园区建设为依托，优化农业“产业体系、生产体系、经营体系”，打造农业主导产业现代化“太仓模式”。转变农业发展方式，培育壮大休闲农业、农产品加工工业，提升农村一二三产融合水平。持续推进镇村布局规划、村庄规划的编制与实施。以特色田园乡村建设为统领，构建由特色精品、康居、宜居乡村三类标准组成的乡村建设体系，进一步彰显地域特色和水乡风貌。巩固农村人居环境整治建设成果，持续推进农村人居环境质量提升。

风物长宜放眼量。只要我们矢志不渝构建新型工农城乡关系，工业化、城镇化和农业农村现代化同步发展的恢宏图景，必将在姜东大地上更好地展现。

吨，足够供应全市居民正常粮油需求。同时，据全市13家农贸市场价格监测数据显示，与上期(1月27日)相比，本期(2月3日)我市粮油价格持续稳定，米面每500克综合均价2.48元，食用油每500克综合均价5.82元，与上期持平。

工作人员要求粮油市场和应急网点加强粮油市场的监测预警和分析研判，及时掌握调度粮油收购、加工、市场供应和价格走势等情况。目前，我市成品粮油库存充足，货源丰富，共有大米3222吨、面粉1183吨、油脂615吨。

王耀宏成为孝老爱亲“中国好人”

我市“中国好人”总数增至12人

本报讯(记者 徐静)昨天，中央文明办发布2020年12月“中国好人榜”，城厢镇万丰村村民、悉心照顾瘫痪爱人35年的好丈夫王耀宏光荣上榜，成为孝老爱亲“中国好人”。王耀宏的上榜，意味着我市“中国好人”总数增至12人。

35年前，王耀宏的爱人周培珍罹患脊髓外膜胶质瘤，手术后，从“胸2颈7”位置以下高位截瘫。那一年，王耀宏32岁，周培珍33岁。面对家庭变故，王耀宏没有退却，而是选择了坚守。为了更好地照顾妻子，他放弃了祖传手艺，开始在家种菜。每天清晨4时，王耀宏就起床煮饭，然后帮妻子洗漱、喂饭，接着下地干活，午饭、晚饭按时回来准备

好，还每天坚持帮她擦身。在他的精心照料下，周培珍从来没有生过褥疮。35年来，王耀宏用所有的爱陪伴瘫痪的爱人，以不离不弃的坚定信念、用男人坚实的肩膀撑起了一个完整的家。此前，王耀宏曾获评“江苏好人”“苏州好人”“太仓市精神文明建设佳新新人”等荣誉。

近年来，我市广泛开展公民思想道德建设，涌现出一批道德模范和身边好人。截至目前，我市共上榜“江苏省道德模范提名奖”1位、“中国好人”12位、“江苏好人”17位、“苏州时代新人”7位、“苏州好人”81位、“太仓道德模范”30位(组)、“太仓好人”77位。崇尚好人、争当好人已蔚然成风。

全媒体直播室投入使用

彰显广播媒体特色

本报讯(记者 徐静)近日，市融媒体中心全新升级改造的全媒体直播室投入使用，适应全媒时代新要求，全力打造彰显广播媒体特色的全媒体广播。

F9M6.7太仓广播共开设自办栏目7个，全天播音16小时，每周一至周五的直播类节目主要有《早高峰》《有事我帮忙》《晚高峰》等栏目，传播形式为传统广播。为适应全媒时代新要求新挑战，打造多元化、开放式信息传播平台，进一步彰显广播媒体自身特点与优势，去年，市融媒体中心对广播技术用房进行了较大规模

的升级改造。目前，已完成全媒体直播室室内声学装修和设备系统集成。室内装修设计按照视频拍摄要求，在背景布置、灯光照明和主播出镜画面等方面进行了专业设置；设备系统集成按照全媒体技术要求，突出了音视频同步发布和网络端推流需求。

据介绍，升级后的全媒体直播室将弥补广播媒体在视频画面和移动网络端缺失的短板，进一步强化其固有的快捷性、互动性的特点，助力市融媒体中心在创新“媒体+”综合功能、创新移动传播矩阵方面的探索。



梅花绽放

立春刚过，弇山园内的梅花已悄悄在枝头绽放，引得市民驻足拍照。见习记者 谢海涛 摄